

岔河镇

聚焦党建引领 跑出乡村振兴“加速度”

□ 全媒体记者 高玉霞 周颖石 徐建彬

乡村振兴·富民惠民

“老板，请不要把商品摆在这儿，占道经营不仅影响环境，而且存在交通安全隐患……”近日，在岔河镇古坝街，记者看到，一名身着红马甲的志愿者正在对占道经营的商贩进行文明劝导，并主动协助搬运占道物品。不远处，另外两名志愿者正在清理商铺门前的垃圾，并把停放无序的非机动车摆放整齐。

这是岔河镇古坝社区“红色联盟”志愿服务先锋队日常工作的一幕。去年6月，古坝社区创新“党建+”思维，扩大“朋友圈”，联合镇综合行政执法局、岔河派出所、经济发展局等15家党支部组成“红色联盟”，成立志愿服务先锋队，攻坚行动突击队、企业发展助力队三支队伍，积极开展各类联建共建活动，打破各党组织间的体制壁垒，实现资源共享，为社区的全面发展注入新动能。

古坝街隶属于古坝社区，位于四镇交界处，老225线穿越其中，沿线商铺共有200多家，地理位置独特，商贸发达，但由于近20年的管理缺位，街区违章建筑多、交通秩序混乱、环境脏乱差。为改善街区面貌，提升人居环境，去年，“红色联盟”志愿服务先锋队周密规划，对占道经营、车辆乱停乱放、垃圾乱堆乱扔等问题进行集中专项整治，如今街区面貌焕然一新。“为了巩固整治成果，志愿先锋队每天派出5支专业的队伍对街区交通、环境、市场秩序等进行常态长效管护。眼下，志愿先锋队已制定具体方案，着手对街区违章建筑进行整治，进一步改善群众的生活环境。”岔河镇古坝社区党委书记从兵说。

位于岔河镇古坝社区的南通瑞枫服饰有限公司是一家以生产经营针织服饰为主的外资企业，产品主要销往日

本，企业年销售收入达500万美金。为了扩大生产规模，提高产量，去年，企业申请扩建厂房，但在申请过程中，由于土地性质不合规，审批手续迟迟无法办理。“我把情况反馈到社区，社区借助于‘红色联盟’企业发展助力队，充分发挥成员单位的资源优势，快速解决了土地合规手续，加速推动项目早日落地投产。”企业负责人徐斌说。

岔河镇现有基层党组织119个，党员4175名。一直以来，岔河镇高度重视党员教育管理工作，积极探索党员教育管理新模式，坚持党员教育线上+线下“齐步走”，线上推出“燕川流动学堂”，定期推出红色党课，建立“流动党员之家”微信群，实时掌握流动党员最新动态；线下邮寄“红色包裹”“送书送学上门”，让流动党员“离乡不离党、流动不流学”。注重“实践+服务”，组建“燕川行”党员先锋队，在疫情防控、疫苗接种等一系列大考中交出合格答卷，切实增强党员教育管理的针对性和有效性。

同时，岔河镇紧盯党建阵地短板，持续发力，积极打造了一批开放融合、共建共享、亮点突出的特色党建阵地。兴河村党总支以“三个一”工作法为抓

手，新建“党群连心室”，搭建沟通“连心桥”，构建村企“共同体”，形成党建引领、村企共赢、发展振兴的新局面，推动乡村振兴走深走实；岔河小学党支部深入挖掘学校党建品牌，设计党建“四立”品牌体系，打造“党建+教育”红色阵地，将校园文化元素与党建元素相互融合，实现党建与教育发展同频共振。

此外，岔河镇牢固树立抓党建就是抓发展、抓发展必须抓党建的工作理念，坚持以党建引领，跑出乡村振兴“加速度”。银河村党总支以“党建+电商”为新思路，以银河电子商务公共服务中心为载体，最大程度发挥党组织在电商发展中的引领作用，着重培养农村党员进入电商行业，主动引导“金太阳”“巴大”“新希望”等优势本土品牌融入电商发展大潮，实现年销售2.17亿，被评为乡村振兴示范村；玉林村党总支坚持“以党建为引领，以服务为核心”的工作思路，以村党群服务中心及周边环境美化改造为契机，打造“红色玉林路”、“美丽玉林”精神堡垒，手绘墙体插画等党建亮点，在改善农村人居环境的同时，大大丰富村民文化生活，打响玉林文化品牌，达成共

如东边检联合县委党校举办主题阅读活动暨共建签约仪式



本报讯（通讯员 严晨 全媒体记者 陈慧 李晨逸）17日下午，如东出入境边防检查站联合中共如东县委党校共同举办“书香浸警营，宣讲进边检”主题阅读活动暨共建签约仪式，进一步推动全民阅读进警营活动向纵深发展。

会上，县委党校讲师团分别以“五彩如东”、“解读县委十五届四次全会精神”、“台海局势”为主题进行专题授课，既有客观、理性的分析，又有具体、生动的阐述说明。听完宣讲后，大家纷纷表示将以工作实际为基础，统筹推进二十大安保等各项工

作，以开阔的视野和统揽全局的思路，以更加扎实的工作作风，

全面推动边检站各项工作再上新台阶。随后，两家单位主要负责人共同签署了《共建协议书》，双方将充分利用各自的资源合作开展丰富多彩的文化教育活动。县委党校将结合党的最新理论、时事政治、区域文化，定期派遣宣讲人员到边检站进行交流宣讲；边检站也将不定期开展线上、线下普法授课，并结合警营开放日活动，邀请县委党校教职人员参观、体验警营生活。《共建协议书》的签订将有效促进县委党校、边检站工作相互对接、相互融合，实现优势互补、资源共享、合作发展、双向共赢。

“喜迎二十大 奋进新征程”

县融媒体中心

开展“学习强国”线下活动

本报讯（全媒体记者 曹建明 贾兆亮）18日下午，县融媒体中心开展“喜迎二十大 奋进新征程”“学习强国”线下活动，进一步营造氛围，用好学习平台，推动中心党员干部群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

活动通过“一次学习打卡、一段视频观看、一段经典诵读、一则故事分享、一堂微党课、一次知识竞赛”，让大家了解新时代如东精神的深刻内涵，学习弘扬楷模党员和新闻前辈的革命精神；寓教于乐，让党员干部群众变“要我学”为“我要学”，激发了大家的学习热情，增强了学习获得感。

马塘夕阳红爱心助学十五载 发放善款超过150万元



本报讯（通讯员 周瑞平）18日，马塘镇举办“喜迎二十大”万元助学金发放仪式暨马塘夕阳红爱心助学志愿服务队15周年庆典。

活动现场，爱心企业江苏三润服装集团和马塘中学、马塘夕阳红爱心助学志愿服务队负责同志向马塘中学10名高三年级贫困学生和18名贫困大学生一次性发放助学金共6万元。受捐助的学生纷纷表示要常怀感恩之心，以乐观向上的精神迎接学习、生活中的各种困难和挑战，用学习充实自己，用知识成就人生，用行动回报社会，永远做一名有情

义的晓塘学子。据了解，马塘夕阳红爱心助学志愿服务队创建15年来，共筹集和发放爱心助学金均超150万元，先后举办了77次集中发放活动，发放助学金2580余人次，为300多名贫困学子圆了学业梦。受资助的贫困学生中，已有20人大学毕业，一人考取了硕士研究生，另有240多人初中、高中和中专毕业。马塘夕阳红爱心助学志愿服务队创始人兼负责人杨光源先后被评为马塘镇“助人为乐形象大使”、第四届“最美如东人”、“江苏好人”和“中国好人”等荣誉。

全力做好疫情防控 加快提档升级步伐

（上紧接第一版）聚焦医院运营，优化完善公立医院绩效考核办法，建立科学精细管理体系，促进管理水平、服务能力、运营效益“三大提升”。聚焦项目建设，推进洋口港医院、新店镇卫生院等在建工程的建设，筹划实施岔河镇中心卫生院、直镇中心卫生院等异地新建事宜，加快推进曹埠、河口、袁庄三个镇公立卫生院建设。从尤兵表示，县卫健委将以此次县委全会为契机，把贯彻落实好本次全会精神与做好当前各项工作结合起来，紧紧抓住医疗资源配置不均衡等问题，突出补短板、强弱项，做到真抓实干、务实肯干，努力推动全县卫生健康工作迈上新台阶。（全媒体记者 陈慧 李晨逸）



近日，县市场监督管理局开展志愿服务，增添文明色彩。志愿者们不惧高温在社区和农贸市场开展“我为群众办实事”实践活动，顶着酷暑清理路面、清扫垃圾杂物、清除牛皮癣和小广告、整理飞线，维护环境卫生。

通讯员 周新波 全媒体记者 季湘婷 摄

数字城管监督员刘海霞

“扫描”城市角落推动精细管理

□ 全媒体记者 陆昊 张祥



“这是今天核查的单子，点一下已处理，上报，就行了。”见到刘海霞时，她正在县城幸福路核查一天前发现的垃圾乱堆乱放问题。经过反馈，相关部门及时进行了处理，现在她需要通过数字城管平台将核查结果上报。

近日持续高温，大伙儿出门都是步履匆匆，尽量减少在烈日下暴晒的时间，但在县城各条街道，有一群人却不紧不慢“东张西望”，“扫描”城市角落，时刻关注道路破损、垃圾堆放

等问题，并反馈给相关单位解决。他们就是数字城管监督员，刘海霞就是其中一员。

一顶太阳帽，脸部裹得严严实实，这是高温天作业的必要装备。通常，刘海霞需要带上工作手机，跨上电动车沿街行驶，一路走走停停，观察各类市政设施的使用和维护情况。“道路破损，暴露垃圾，交接箱、信号灯损坏等等，只要街上有所损坏的，我们都可以上报，由联动部门进行处理，处理好

了，我们再进行检查上报。”刘海霞说。高温下，街上的行人步履匆匆，但刘海霞却需要在烈日下“左顾右盼”。不一会儿，她的两颊就开始淌汗。“现在还好一点，前几个星期有一个星期达到37度以上，真的太热了。有的同事还差点中暑。”刘海霞说，现在作息时间进行了调整，避开了高温时段，但在室外还是很热。

在巡查过程中，有时也会遇到职责范围外的事情，刘海霞总有一副热心肠。有一次，她在街上看到有人将未完全冷却的香灰倒入垃圾桶，引发明火，她赶紧跑过去灭火。“我跑到店面里，问人家借盆，用水把它扑灭，那次还是蛮紧急的。”刘海霞说，还有一次，她在路上捡到一张房产证，经联系确认后，送到了失主所在的居委会。记者问她有

没有收到感谢，她笑着说，“送到我就离开了，他们根本不知道我是谁。”

数字城管监督员的职责单一，但具体到每天的工作中，却是许许多多琐碎的内容。刘海霞说，推动文明城市长效管理，需要将工作做得更精细再精细，这是数字城管监督员工作的重心。窨井盖是否完好，关乎行人安全；交通信号灯是否异常，关乎交通安全；垃圾是否有序堆放，关系到城市面貌……每一天，刘海霞都要在自己的责任区域仔细巡视，有些问题能够当场解决的，刘海霞就自己动手处理好。几年来，县城的大街小巷她早已熟悉于心，她说，看到如东这座全国文明城市的“颜值”越来越高，觉得自己的工作很有价值。“看到城市建设越来越好，肯定开心的。”刘海霞说。

使用公筷公勺 共建文明餐桌



如东因你而文明 如东有你而美丽